



## 24集大型文献专题片 《敢教日月换新天》播出

新华社北京6月19日电 为庆祝中国共产党成立100周年,中央宣传部联合中央党史和文献研究院、国家发展改革委、国家广播电视总局、中国社科院、中央广播电视总台、中央档案馆、中央军委政治工作部,共同摄制24集大型文献专题片《敢教日月换新天》,6月20日起在中央电视台综合频道晚间黄金时段播出。

该片以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记关于党的历史的重要论述,坚持正确的党史观,坚持实事求是,注重史论结合,全面展现一百年来中

国共产党不懈奋斗的伟大历程、辉煌成就和宝贵经验,深入反映党团结带领人民以“敢教日月换新天”豪情让中华大地发生的沧桑巨变,使中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

据了解,该片突出“政论情怀、故事表达”的风格,运用宏大叙事与微观刻画相结合的手法,注重挖掘新鲜素材和感人故事。摄制过程中,工作团队修复和披露大量珍贵影像资料,部分使用超高清8K拍摄技术手段,并到12个国家和地区开展拍摄,为广大观众全面了解和深入学习党的历史提供了丰富资料。

# 习近平在参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”时强调 铭记奋斗历程担当历史使命 从党的奋斗历史中汲取前进力量

## 习近平带领党员领导同志重温入党誓词

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加活动



6月18日,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在中国共产党历史展览馆参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”。

新华社记者 鞠鹏摄



6月18日,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在中国共产党历史展览馆参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”。这是参观结束后,习近平带领党员领导同志一起重温入党誓词。

新华社记者 李学仁摄

新华社北京6月18日电 在庆祝中国共产党成立100周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日前往中国共产党历史展览馆,参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”,并带领党员领导同志重温入党誓词。他强调,党的历史是最生动、最有说服力的教科书。我们党的一百年,是矢志践行初心使命的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年。回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,必须把党的历史学习好、总结好,把党的宝贵经验传承好、发扬好,铭记奋斗历程,担当历史使命,从党的奋斗历史中汲取前进力量。要教育引导广大党员、干部通过参观学习,更加自觉地不忘初心、牢记使命,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,

坚定理想信念,学好用好的创新理论,赓续红色血脉,发扬光荣传统,发挥先锋模范作用,团结带领全国各族人民,更好立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,全面做好改革发展稳定各项工作,汇聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦磅礴力量。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山参加活动。

新近落成的中国共产党历史展览馆巍然矗立,气势恢宏。下午3时20分许,习近平等党和国家领导同志来到这里,步入展厅参观展览。展览以“不忘初心、牢记使命”为主题,精心设计了“建立中国共产党 夺取新民主主义革命伟大胜利”、“成立中华人民共和国 进行社会主义革命和建设”、“实行改革开

放 开创和发展中国特色社会主义”、“推进中国特色社会主义进入新时代 全面建成小康社会 开启全面建设社会主义现代化国家新征程”4个部分,通过2600余幅图片、3500多件套文物实物,第一次全方位、全过程、全景式、史诗般展现中国共产党波澜壮阔的百年历程,浓墨重彩地反映党的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史,使人们深刻认识认识到红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易,深刻认识到中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好。

气势磅礴的长城主题壁画、马克思《布鲁塞尔笔记》第四笔记本手稿、一大会议复原场景、革命根据地的创建展板、遵义会议复原景观、党的七大投票箱、开国大典影像、抗美援朝

战争中使用过的武器、《解放思想,实事求是,团结一致向前看》讲话提纲、创办经济特区图片、脱贫攻坚数据图表、火神山雷神山医院模型……珍贵的文物实物、翔实的档案资料、生动的图片视频、逼真的复原景观,吸引了习近平等领导同志的目光。他们不时停下脚步仔细观看,认真听取讲解,详细询问有关情况。

参观结束后,习近平等党员领导同志来到党史展览馆红色大厅。面向鲜红的中国共产党党旗,习近平举起右拳,带领领导同志重温入党誓词,铿锵有力的宣誓声响彻大厅。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,在京全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。

### 「不忘初心、牢记使命」中国共产党历史展览

新华社北京6月18日电 “‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”开幕式18日上午在当天开馆的中国共产党历史展览馆举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁发表讲话并宣布展览开幕。

上午10时,开幕式开始。全场高唱中华人民共和国国歌。

王沪宁在讲话中表示,在百年奋斗中,我们党团结带领人民完成新民主主义革命,建立了中华人民共和国;确立社会主义基本制度,推进了社会主义建设;实行改革开放,开创、坚持、发展了中国特色社会主义。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,推动中国特色社会主义进入新时代,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

王沪宁表示,建设党史展览馆、举办党史主题展览,就是要展示我们党团结带领人民在百年奋斗中开辟的伟大道路、建立的伟大功业、铸就的伟大精神、积累的宝贵经验,引导广大党员、干部和群众深入学习党的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史,深刻认识中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好,传承红色基因,赓续红色血脉,汲取不懈奋斗的强大精神力量。在实现第二个百年奋斗目标的历史新起点上,要更加紧密地团结在以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦继续奋斗。

黄坤明主持开幕式。杨洁篪、张又侠、陈希、蔡奇、张春贤、赵克志、张庆黎出席开幕式。

中国共产党成立100周年庆祝活动领导小组成员、主题展览领导小组成员,有关方面负责同志,老党员、老干部代表,基层党员和首都各界群众代表,驻京部队官兵代表等约1000人参加开幕式。

## 中国作协举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式

本报讯(记者 王觅) 在中国共产党成立100周年之际,党中央决定向党龄达到50年的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。6月18日,中国作协在京举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式。中国作协主席铁凝,中国作协党组书记、副主席钱小芊出席仪式,向到会的玛拉沁夫、高洪波、束沛德等老党员颁发纪念章,并献上鲜花。中国作协党组成员、副主席吉狄马加主持仪式。中国作协党组书记处李敬泽、阎晶明、吴义勤、胡邦胜、邱华栋出席。

钱小芊在仪式上讲话,代表中国作协党组向荣获纪念章的各位老党员表示热烈祝贺,对他们的忠诚品格和坚定信念致以崇高敬意,对他们长期以来的耕耘奋斗和无私奉献表示衷心感谢。钱小芊指出,向党龄达到50年的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对老党员老同志的褒扬

和关怀。党的十八大以来,习近平总书记高度重视文艺工作,充分肯定文艺工作者取得的成绩。当前,我们党和国家的事业正处在一个新的历史起点上。希望老党员老同志一如既往地关心支持文学事业和作协工作的发展,用亲身经历和奋斗故事激励广大青年作家和文学工作者,让红色基因、革命精神代代相传。中国作协广大干部职工要向老党员老同志学习,传承老一辈共产党员的光荣传统和优良作风,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,奋发有为,在实现中华民族伟大复兴的奋斗中努力创造无愧于时代的功绩。

周明、丁国成代表老党员在仪式上发言,表达了对党的热爱、感激和祝福之情。他们说,今天,接过这枚沉甸甸的纪念章,比获得任何奖励都珍贵。这是我们一生的荣耀,我们将永远铭记在心,作为继续前行的动力。自入

党那天起,我们一直把共产党员身份放在第一位,怀着对党的深厚感情工作和生活。今后我们将继续发挥好传帮带的作用,不忘初心,牢记使命,为文学事业的繁荣发展、为实现中华民族伟大复兴中国梦作出应有的贡献。

据悉,此次中国作协共有57名老党员获颁“光荣在党50年”纪念章,他们是:丁国成、王文平、王世琪、王勇军、王福全、王增如、邓友梅、古鉴兹(已故)、龙汉山、冯夏熊、召明、朱和平、刘崑、刘泽林、刘辉宣、关木琴、孙汝涑、玛拉沁夫、李一信、李士俭、李炳银、李勇进、杨金亭、杨炳湘、束沛德、吴桂凤、吴家瑾、张玉秋、陈三三、陈丹晨、陈永春、陈明仙、林绍钢、金哲、金炳华、周明、郑重、郑仲兵、项羊、荀梅如、钟艺兵、侯海南、施天枝、施勇祥、夏申江、顾瑾、高洪波、黄国光、黄淑兰、龚立中、曹雪、蒋翠林、舒乙(已故)、谢永旺、谢素娟、蔡松潘、潘宪立。

## 中国作协举办庆祝中国共产党成立100周年红色经典大展

本报讯(记者 黄尚恩) 6月18日,由中国作家协会主办的“迎着新生的太阳——庆祝中国共产党成立100周年红色经典大展”在京开幕。中国作协主席铁凝出席并宣布展览开幕。中国作协党组书记、副主席钱小芊出席并致辞。中国作协党组书记处吉狄马加、李敬泽、阎晶明、吴义勤、胡邦胜、邱华栋出席开幕式。

钱小芊在致辞中说,中国共产党的成立,是开天辟地的大事变,深刻改变了近代以后中华民族发展的方向与进程,深刻改变了中国人民和中华民族的前途与命运,深刻改变了世界发展的趋势与格局。100年来,中国共产党英勇奋斗、百折不挠,经历了世所罕见的艰难,走出了一条充满着苦难和辉煌、曲折和胜利的伟大道路。100年来,中国现代文学名家辈出,名篇佳作灿若星辰,涌现了一大批抒发时代先声、引领时代前行的经典文学作品。这次红色经典大展从中国现代文学馆藏中精选89件红色经典手稿与初刊、初版本进行展示,它们是时代的呼唤与呐喊,是中华民族浴火新生的见证,是中国共产党团结带领中国人民顽强拼搏、创造历史伟业的生动记录。让我们共同重温这些饱含鲜血和热泪在曙光和转折中写就的诗篇,重温这些在民族记忆和民族精神中留下鲜明印记的经典作品。这一部部动人的文学篇章,彰显了人民至上、矢志兴邦、敢于斗争、不惧牺牲的

伟大精神,生动诠释了党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的深刻内涵,深刻影响和塑造了几代中国人的灵魂,并将永久地铭刻在我们的心中。

钱小芊强调,重拾峥嵘岁月记忆,重温革命历史情怀,新时代的广大作家和文学工作者将深切地铭记文学前辈们的杰出贡献,广大读者将从这些时代声音中更深刻体悟我们党的初心与梦想。百年奋斗路,启航新征程。站在“两个一百年”的历史交汇点,我们对实现中华民族伟大复兴满怀信心,坚信我们党一定能够团结带领全国人民在中国特色社会主义道路上实现中华民族伟大复兴。(下转第2版)